

# 全国首个！手艺人农民专业合作社抱团闯市场

本报讯（晚报记者 何小兵）8月12日，宜兴市丁蜀镇西望紫砂陶瓷专业合作社社员作品展在岭南美术馆开幕。以“紫悦莞邑”为主题词的此次展览，参展作者均为宜兴西望村农民手艺人，他们通过勤奋创作生产，在南粤大地上集中展示紫艺芳华。

展览期间，紫砂艺人与岭南画派艺术家举行联袂创作，并组织开展与紫砂陶器相关的公共教育活动，与“藏茶之都”东莞市的茶文化爱好者及社会各界人士分享国家级非物质文化遗产项目宜兴紫砂陶制作技艺的传统文化魅力。“我们合作社多次组织到国内外举办展览，传播紫砂文化，同时也是抱团

闯市场，建立不断发展壮大的信心。”合作社社员、高级工艺美术师吴利群说。

西望紫砂陶瓷专业合作社是全国首个以手艺人自愿结社的农民专业合作社，《新闻联播》节目曾经予以报道。这个合作社位于宜兴市丁蜀镇西望村，紫砂陶制作历史已有200多年。全村600户人家，80%都从事紫砂陶瓷的生产经营。全村1500多名紫砂从业人员中，高级工艺美术师有38名，工艺美术师有76名，助理工艺美术师有200多名，工艺美术员有100多名。先后涌现出全国轻工行业技术能手范倩雯、江苏省传统技能大师范小君、全国陶瓷行

业技术能手陈科等优秀社员。此次展览展出百名合作社成员的200余件以紫砂茶具为主的紫砂艺术精品。

西望紫砂陶瓷专业合作社理事长范伟群介绍，西望紫砂陶瓷专业合作社以“村+合作社+基地+农户”的合作经营模式，坚持入社自愿，风险自担，利益共享、民主管理的原则规范运行，使紫砂工艺产业化经营水平和农民组织化程度得到迅速提高，实现了产业发展，村民收入得到大幅度的增加，村级经济实力进一步增强，成为远近闻名的紫砂专业村和无锡市农民收入排名榜上的“首富村”。合作社先后组织社员赴美国、法国、

英国、俄罗斯、日本、韩国、新加坡等国家及中国台湾、香港、澳门地区举办紫砂作品展览。多年来，西望紫砂陶瓷专业合作社被国家农业部评定为国家农民专业合作社示范社，西望村荣获全国“一村一品”（紫砂）示范村，“西望紫砂”被国家知识产权局注册为集体商标。西望村凭借合作社成员抱团开拓市场的成功做法获评江苏省农村电子商务示范村、江苏省乡土人才传承示范基地。

“紫悦莞邑——宜兴西望紫砂作品展”开幕当天，宜兴市丁蜀镇西望村与东莞市厚街镇厚街社区举行“友好村”结对共建签约仪式。



## 消防宣传入门入户

为了加强居民的安全意识，近日，经开区消防救援大队联合派出所、社区开展“送消防安全进千家万户”活动，逐栋清查楼道消防安全隐患并上门宣传消防安全知识。

（黄梦雪 摄）

## 【漫谈网事】

### App 免费试用套路深 自动续费乱象亟待整治

眼下，付费订阅乱象频出，不少消费者被套路后，只能吃哑巴亏。据媒体报道，一款计算器App在免费试用3天后，就要收取每季度58元的费用；一款“空调遥控器”App在3天免费试用后每周收费38元，但退订必须在2日内完成，且只能在苹果系统内设置，不能在应用内完成。

消费者一旦发现“被自动续费”，想要退订却不简单。“免费试用”的字体清晰醒目，但“自动续订”的提示却小得看不清。订阅的时候一键直达，退订时页面跳转一个又一个，有些甚至卸载App也照样扣费。《网络交易监督管理办法》第18条明确规定，网络交易经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的，应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等日期前5日，以显著方式提请消费者注意，由消费者自主选择。在服务期间内，应当为消费者提供显著、简便的随时取消或者变更的选项，并不得收取不合理费用。治理上述情况，需要职能部门规范管理，对存在不合理诱导消费的运营商及平台加以约束，健全监管体系。（蔚来/文 高萌/图）



## 家乡好物就在消费者身边 “农博会之夏日葡萄节”花样多

本报讯 8月12日-14日，第十六届无锡现代农业博览会“农情四季”系列活动之夏日葡萄节在无锡八佰伴中心、江阴南门八佰伴和宜兴八佰伴三地同步举办。葡萄展示、免费品尝、葡萄园采摘、葡萄盲盒……花样十足的活动吸引了不少消费者驻足品尝购买。

12日上午10点多，在无锡八佰伴中心城市超市入口处，数十个摊位上一筐筐紫的、绿的水灵新鲜的葡萄琳琅可人，夏黑、阳光玫瑰、醉金香、浪漫红颜、妮娜女皇等品种引来一拨接一拨驻足品尝的人。吴女士下午准备带3岁的女儿回老家泰州，原本想去超市买点水果送人，远远就被“夏日葡萄节”的绿色招牌吸引了，尝了一圈后立马买了两箱阳光玫瑰。“一箱88元有5-6斤，尝了一下很新鲜，个头也大！我们家都喜

欢吃葡萄，平时在水果超市买得比较多，但价格比这里的贵。”吴女士说，之前考虑过网购寄回老家，担心品质、物流不稳定，还是现买更方便，“这样的活动很好，给消费者带来了便宜优质的水果”。另一边的摊位上，除了夏黑还有火龙果，两位女士品尝后连连称赞，听闻该家庭农场季季有不同水果可以采摘，立即跟摊主加了微信准备约时间带娃去采摘。“好东西也要靠吆喝，这次展销也是一个帮忙打开销路、宣传品牌的好机会。”摊主张红妹认为。

“以往我们都是去外地产区或基地采购果品，但同质化比较严重。虽然无锡本地果品的产量不算太高，但其中不乏精品。我们想通过试水举办农产品展销，挖掘一些优质的、特色的地产果品，进而探寻超市和地产合作社、

农业大户等的联姻合作，最终让这些优质果品进入超市货架，走近百姓身边。”八佰伴城市超市果品公司负责人蒋晶表示，这次活动既把优质农产品展示给了消费者，也为商超与本地特色农产品搭建了合作桥梁。

作为农博会的重要系列活动之一，夏日葡萄节首次尝试在无锡、江阴、宜兴三地联动。“我们共组织了30多家地产优质葡萄种植户，展销葡萄品种20多个，力争把田间地头的好水果带到消费者的身边。”无锡市农业农村局工作人员谷丰介绍，今年的农博会创新办展形式，以“农情四季”为主题，将按“夏之瓜果季、秋之丰收季、冬之年货季、春之茶香季”举行四场盛会，用城市乡村联动、线上线下联动方式展开，以更好地扩大农产品知名度和消费市场。（潘凡）

## 社保知识小课堂

### 1. 企业职工基本养老保险参保职工申请办理退休需要准备什么？

答：(1) 确认同时符合以下条件：

- ① 达到国家和省规定的退休年龄；
- ② 缴费年限满国家规定最低缴费年限
- ③ 如存在多重养老保险关系

尚未合并的，应先办理基本养老保险关系转移手续；

(3) 办理江苏省社会保障卡。

### 2. 企业职工基本养老保险参保人符合退休条件如何申请办理退休？

答：企业职工基本养老保险参保人符合退休条件向办理单位（办理单位为用人单位、劳动保障代理机构或街道人社业务经办机构，其中本地户籍失业人员、灵活就业人员由户籍街道人社业务经办机构办理，异地户籍失业人员、灵活就业人员由暂住地街道人社业务经办机构办理）提出申请。

## 2022年8月14日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：万裕苑一期221号到226号、233号到237号，停气时间为2022年8月14日08:00至2022年8月14日17:00，停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年8月13日

## 2022年8月15日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：万裕苑一期282号到292号、268号到272号，前进花园西区96号~99号、107号~111号、112号~128号，停气时间为2022年8月15日08:00至2022年8月15日17:00，停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年8月13日